

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

据新华社电 经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员

人均基本养老金的3.8%。据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多

得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

南海再添四家省级工业设计中心

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/黄丹 陈宝欣)近日,广东省工信厅公布第五批省级工业设计中心名单,佛山有9家企业上榜,其中南海占4席,分别是广东联邦家私集团有限公司、广东汇博机器人技术有限公司、广东天波信息技术股份有限公司、广东一方制药有限公司。

截至目前,南海共有15家企业入选国家级工业设计中心,1家企业入选省级工业设计中心。

广东省级工业设计中心是经省工信厅认定,工业设计创新能力较强、特色鲜明、管理规范、业绩显著、示范带动作用明显的企业工业设计中心、工业设计企业或工业设计基地,每年认定一次。

此次上榜的南企汇博机器人成立于2019年,借助广东省智能工业机器人工程技术研究中心核心研发能力,针对工业机器人领域不断开发出有市场前景、有竞争力的新产品、新设计、新技术。近三年汇博机器人累计研发投入超过2500万元,设计研发出机器人自动喷漆生产线系统、机器人喷漆单柜、光伏清洗机器人、海洋机器人等新产品。

南企联邦家私则一直坚持走“原创设计”之路,依托联邦数字化智能化示范工厂,打造体系化、系统化的工业设计能力。2023年,联邦家私推出迭代升级的“全案5D定制”和全新空间产品,提供“一站到家的美好生活空间解决方案”。

近年来,南海重点打造“两高四新”现代产业体系,为工业设计的发展提供基础。此次四家企业入选省级工业设计中心,将对南海工业企业创新设计思维起到积极引导作用。

南海组织业务培训班为宣传文化干部充电

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/南宣)昨日,南海区宣传文化系统业务培训班在湖南大学开班,区、镇(街道)宣传文化系统以及区直有关单位宣传文化骨干共50人参加。

本次培训为期5天,以课堂授课与现场教学相结合的方式,带领学员深入学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,对标学习长沙在城市形象宣传、文化创意赋能、文化遗产保护、文体场馆运营等方面的先进经验,为南海文化高质量发展提供借鉴和思路。

南海区委常委、宣传部部长方华刚寄语参训人员,大家要珍惜机会,进一步增强学习培训的思想自觉和行动自觉。要以学促思,带着责任学、带着思考学、带着问题学,把学习和思考的着眼点聚集到推动南海宣传文化工作高质量发展这个主题上来,探索新形势下宣传思想文化工作的新方法、新途径;要学以致用,切实做到学有所成、学有所获、学有所用,切实把学习到的好经验好做法运用到工作中。

参训人员纷纷表示,本次培训形式多样、内容丰富,有助于开拓视野思路、增长本领才干。接下来,将结合自身工作实际,做到学有所思、以学促干。

导读

南海推出高层次人才系列专属政务服务

A02

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者

用心用情做好宣传引导工作

推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交

流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和

资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃

圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实

施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

南海区领导带队到狮山开展课题调研

推进城乡区域协调发展 构建共同富裕格局

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)昨日,南海区委书记顾耀辉带队来到狮山,针对“加快推进城乡区域协调发展,构建共同富裕发展格局”的课题展开调研,实地走访工业园区、企业、村居,深入了解水环境治理、数字经济发展、相对薄弱村居帮扶等工作。

在狮山镇街边七星工业区,调研组现场调研工业区雨污分流整改情况。七星工业区现有企业108家,整改前只有一套合流管网。今年3月,狮山镇政府组建重点河涌沿

线工业园雨污分流整改工作组,为企业提供全过程服务。截至目前,七星工业区已有78家企业完成雨污分流整改工程,15家企业正在施工,其余企业将于6月底前完成整改。顾耀辉充分肯定了七星工业区雨污分流的整改模式。他表示,水环境治理与经济发展、社会管理息息相关,治水不能单靠政府的行政手段,要全面动员企业、群众等社会力量参与进来。

在京东(佛山)数字经济产业园,调研组查看了产业园整体运作情况。目前,该产业

园正围绕泛家居、新材料、汽配、大健康、新能源等产业展开招商。针对园区数字餐厅、电商中转仓等配套建设问题,顾耀辉叮嘱相关部门加快跟进,协调解决。

随后,调研组来到吴屋村,实地调研农文旅发展、集体经济建设情况。吴屋村紧邻东风水库,属于发展相对薄弱村居。根据吴屋实际情况,狮山镇制定了三年行动计划,其中产业帮扶为主要核心,发展现代农业产业,并计划集约东风水库周边农用地发展休闲观光农业,促进村民增收。

近段时间以来,结合区委委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排,南海区以全面贯彻落实党的二十大精神为主线,围绕12个方面开展集中调研。

顾耀辉强调,全区各级党委(党组)要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,把大兴调查研究作为深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神的具体举措,直奔问题、找准症结,打通堵点、解决难题。要积极开展蹲点调研、专

题调研、微调研等,深入困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位,带头破解难题积案和顽瘴痼疾。要坚持边调查边研究边落实,对调研中反映和发现的问题,逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单,逐一列出解决措施、责任单位、责任人和完成时限。要建立调研成果转化运用清单,形成一批高质量的调研成果,制定一批可操作、可执行的行动方案,推出一批切合实际、务实管用、务实管用、推进任务落实,加快建设现代化活力新南海。

全球规模最大燃料电池发电站落地南海丹灶

珠江时报讯(记者/施玥卓 通讯员/崔伊兰 容嘉欣)昨日,润谷斗山燃料电池(佛山)有限公司成立暨斗山M400燃料电池105兆瓦项目启动仪式在南海丹灶举行,这是全球首座以副产氢为燃料的燃料电池发电站,也是全球规模最大的燃料电池发电站,将加快推进“氢能进万家”,为南海经济高质量发展再添新动能。

2021年,全国首个氢能进万家智慧能源示范社区项目在丹灶落地建设,这也是全国首个单体最大的燃料电池冷热电三联供在城镇居建的示范应用项目,其中使用了4台斗山Purecell M400燃料电池热电联供装备,这是该设备首次在中国市场投运。本次斗山M400燃料电池105兆瓦项目在南海落地,意味着清洁能源装备制造的国产化、产业化发展取得新突破。

据悉,润谷斗山燃料电池(佛山)有限公司是全国唯一固定式燃料电池热电联供装备产业化生产、商业化运营的企业,也是佛山

南海中日韩智慧能源产业基地首个落地的核心项目。

按照规划,润谷斗山将按照“原装-组装-国产化”三步走战略,用五年逐步实现燃料电池热电联供装备全面国产化的目标,并计划在2023至2028年在广东、山东、京津冀、华中、西部、长三角、成渝七个地区,与燃气公司、电力企业等共同合作,开发城镇居建、医院、工业园区、数据中心等应用场景和市场,推广装机规模250MW的示范应用项目,力争产值达150亿元。

“南海氢能产业基础好、创新能力强、应用场景丰富,润谷斗山未来在南海定能得到良好的发展。”国家发改委中国产业发展促进会副会长李小军说。作为佛山氢能产业的主要承载区,南海拥有超150家氢能企业及机构,现已形成具有国内自主知识产权的较完整的氢能产业链条。

南海区副区长黄智斌等出席活动。

大沥镇发布城市品质提升三年行动计划

五大板块116个项目为城市提档升级

珠江时报讯(记者/李翠贞 黄晴雯 通讯员/许于平 夏永艳)这个夏天,南海超级中轴建设迎来新进展!昨日,大沥镇发布城市品质提升三年行动计划,该计划围绕“路畅、境美、乐活、优教、安康”五大板块,推出116个项目,为大沥城市品质按下“快进键”。南海区区长王勇出席发布仪式。

活动中,大沥城市品质提升三年行动计划重磅发布,“路畅、境美、乐活、优教、安康”五大板块齐发力,共计116个项目涵盖道路、生态、康体、人文、教育、医疗等多个方面,总投资达到198亿元,将有力提升大沥城市公共配套。

现场,大沥镇美学智库成立,首批美学专家“入库”,灯湖城市秀场揭幕启用,美“沥”大讲堂第二期活动举行……一系列措施在提升城市颜值的同时丰

富城市内涵,让城市“内外兼美”。

在南海区委常委、大沥镇委书记岑灼雄看来,大沥要通过城市升级来推动城市品质,不断提升综合竞争力;要用城市美学来提升城市品质,不断增强吸引力;要通过提升城市文化来丰富城市品质,不断拓展发展影响力。因此,大沥将以城市品质提升三年行动计划的实施为契机,在全新的“广佛全域同城3.0时代”背景下,奋力拼出“中心大沥”的“江湖地位”。

在政府投入财政资金的同时,大沥企业也踊跃参与城市建设,政企联手推动大沥美好蝶变,也为企业形象的展现创设了多样的渠道和优质载体。目前,第三期“名企百园”项目发动10家企业参与建设城市公园等公益性公共配套,捐资金额达6500万元。当

中包括大沥企业广东兴海投资集团有限公司出资3500万元参与捐建九龙公园,以及由保利华南实业有限公司捐资200万元参与建设南海艺术中心片区中轴景观绿化(一期)公园等。

2022年12月,大沥率先启动南海超级中轴建设,今年2月又重磅启动一批广佛湾重点项目,吹响“过河进湾”的号角。如今,大沥又将通过城市品质提升三年行动计划,进一步为城市“提档升级”。王勇鼓励大沥,在城市品质提升三年行动计划的实施过程中,要有共同富裕的高度来统筹,要有融入湾区的尺度来规划,要有全面升级的力度来建设,要有美丽幸福的温度来管理,要有伤筋动骨的强度来改革,让大沥、让南海的未来变得更美好。

(相关报道详见A02版)

本报推出《建筑美学映像》栏目

建筑之美 藏于光影之中

A03